

中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表

(邵阳市第十八批 2024年5月27日)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	问题类型	调查核实情况	是否属实	办结目标	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况
1	D3HN202405260102	新宁县浩鸿祥建设工程有限公司从2017年至2021年非法开采煤矸石,毁林百公顷,对当地生态环境造成巨大影响,导致水土流失、地下水枯竭。因缺水,导致部分农田无法灌溉,且地下水水质不达标。该公司露天开采,无防护措施,扬尘大。挖矿区域距离居民区很近,矿区渗水含硫磺较多,导致下游水体无法养鱼。	邵阳市	群众身边的生态环境问题	经调查核实,反映问题部分属实。 1.“新宁县浩鸿祥建设工程有限公司从2017年至2021年非法开采煤矸石”属实。 2.“毁林百公顷,对当地生态环境造成巨大影响,导致水土流失、地下水枯竭”不属实。经现场核查并对比新宁县2022年林草湿资源“一张图”数据,当前在建土地全部为采用地,不属于林地,不存在毁林行为。2024年3月29日,新宁县水利委委托湖南省地质调查所开展清江桥山水桶水砖瓦用页岩矿水资源影响评价,评价结果显示:矿山开采对工作区浅层地下水影响较小,且基本不会对深层地下水造成影响。经调查,矿区建有围挡、撒洪沟、雨水收集池等水土保持措施,水土流失影响不大,现场调查未发现地下水枯竭情况。 3.“因缺水,导致部分农田无法灌溉,且地下水水质不达标”不属实。经调查,未发现该矿破坏现有水利设施,也没有占用农田灌溉水源。采矿区周边农田已种植农作物,现场察看作物长势良好。5月18日、20日,新宁县卫健局组织该县疾病预防控制中心分别对矿区周边新玉村13组、楠木村3组水并水质抽样检测。经检测,水质达到饮用水相关标准。 4.“该公司露天开采,无防护措施,扬尘大。挖矿区域距离居民区很近,矿区渗水含硫磺较多,导致下游水体无法养鱼。”不属实。经调查,原非法开采行为已停止,目前矿山正在开展基建施工,现场调查未发现扬尘污染问题。根据该矿的《安全设施设计》,该矿开采不需要爆破作业,在设计总平面布置图上划定了禁采区,保证开采边界与建筑物基础的距离不小于44米,满足《建筑基坑工程监测技术规范》的规定要求。经调查,矿山周边山塘未发现死鱼现象。2024年5月17日,邵阳市生态环境局新宁分局委托湖南新安检测技术有限公司对矿区南面水井、山塘和矿区北面山塘进行水质采样监测,检测结果显示各项检测数据均达标。	部分属实	进一步加强监管,避免造成生态环境破坏问题,确保群众安全,切实维护群众利益。	处理情况: 经调查核实,2019年11月至2020年9月,新宁县浩鸿祥建设工程有限公司在未办理采矿许可证的情况下有零星的开采行为,该行为系非法开采。县、乡行政执法部门对其下达了停止违法行为通知书并立案查处,对违法所得予以没收并处罚款。 整改情况: 非法开采行为已停止,新宁县浩鸿祥建设工程有限公司通过公开招拍挂取得采矿权,并办理了采矿许可证。	已办结	无
2	D3HN202405260049	邵阳市黑田铺产业园排放的污水,造成黑田铺镇玉京村10组约1公顷农田被污染无法种植。	邵阳市	群众身边的生态环境问题	经调查核实,反映问题部分属实。 1.“邵阳市黑田铺产业园排放的污水,造成黑田铺镇玉京村10组约1公顷农田被污染”不属实。经核查,该产业园所有污水收集后,通过专用管道排放至邵阳市生活污水处理厂处理,污水管网铺设和输送未经过玉京村,不存在产业园污水的排放造成玉京村10组约1公顷农田被污染问题。 2.“农田被污染无法种植”部分属实。玉京村10组、3组位于320国道南面,黑田铺产业园坐落于320国道北面。为解决320国道两侧雨水排放问题,2021年黑田铺镇在玉京村10组、3组铺设排水管道,排放国道两侧雨水。因320国道该处排水沟渠面积窄,雨水排放量大,下雨天容易造成玉京村10组、3组该地块农田积水,影响农作物种植。	部分属实	延长雨水管道,防止雨水直灌农田;要求村东尚未耕种的土地进行翻耕复种。	处理情况: 黑田铺镇人民政府要求玉京村对320国道雨水排出管道延长300米,铺设至村排水渠,防止雨水直接进入农田。 整改情况: 1.2024年5月30日,黑田铺镇人民政府安排资金8万元,由玉京村村委组织力量新铺设雨水管道300米,将320国道雨水引至村排水渠,有效防止雨水直接进入农田造成积水。 2.2024年5月30日,玉京村村委对该地块尚未耕种的土地进行翻耕,现场0.1867公顷翻耕任务已全部完成。	已办结	无
3	X3HN202405260017	邵阳化工总厂地块土壤修复治理项目未达效果,被污染的地下水仍不能使用,影响双清区龙须塘社区居民生产生活。	邵阳市	群众身边的生态环境问题	经调查核实,反映问题不属实。 1.2018年6月,邵阳市环境保护局双清分局组织实施了原邵阳市化工总厂土壤治理项目;2019年12月,治理项目竣工;2020年6月29日,治理项目通过了省生态环境厅事务中心组织的治理效果评估。 2.2019年10月、2021年3月,邵阳市生态环境局双清分局分别委托第三方检测机构对修复场地监控井地下水进行采样监测,其检测结果符合《地下水质量标准》Ⅲ类水质标准要求。2024年5月28日上午,邵阳市生态环境局双清分局委托第三方检测机构对修复区内两个监控井内的水质进行采样监测,检测结果符合《地下水质量标准》Ⅲ类水质标准要求。 3.2024年5月27日,双清区龙须塘街道办事处工作人员对原化工总厂附近15户居民进行走访,15户居民全部使用自来水,未发现居民使用地下水作为生产、生活用水。	不属实	加强污染地块监管,不定期开展井水监测。	处理情况:无 整改情况:无	已办结	无
4	D3HN202405260014	双清区龙须塘街道湖南雄创新材料科技有限公司存在以下问题: 1.该公司属于化工厂,但是没有进园区。 2.环评中明确不能使用氧化铅和三盐基硫酸铅,但是该公司不仅使用,而且使用量每月高达600多吨。 3.每月生产含铅产品2000多吨,远远超过了该公司的设计产能。 4.该公司硬脂酸废盐未经处理,直排附近水沟。以上种种行为导致该公司周边居民家小孩体内铅超标,当地水环境铅超标。	邵阳市	群众身边的生态环境问题	经调查核实,反映问题部分属实。 1.“该公司属于化工厂,但是没有进园区”属实。湖南雄创新材料科技有限公司2005年通过环评审批,根据2013年《邵阳市龙须塘老工业区环境污染综合整治方案》,该公司属于保留企业。根据《关于进一步规范和加强产业园区生态环境管理的通知》规定,新上工业项目应当安排在省级及以上工业园区,该公司不属于新上工业项目,未做强制要求该公司进园区。 2.“环评中明确不能使用氧化铅和三盐基硫酸铅,但是该公司不仅使用,而且使用量每月高达600多吨”基本属实。该公司环评未涉及含铅原料使用。2023年3月,企业新增了1套物理搅拌设备,以硬脂酸铅、三盐基硫酸铅、二盐基亚磷酸铅、氧化铅、碳酸钙、PE蜡为原料,经过混合、搅拌工序生产硬脂酸铅、三盐基硫酸铅、二盐基亚磷酸铅产品。根据分类管理名录,该新增生产线无需办理环评审批手续。经核实,该公司2023年共销售三盐基硫酸铅及二盐基亚磷酸铅52吨,2024年1月至5月共销售三盐基硫酸铅及二盐基亚磷酸铅34.3吨。 3.“每月生产含铅产品2000多吨,远远超过了该公司的设计产能”不属实。该公司2023年共生产硬脂酸铅984吨、PVC稳定剂2901吨,2024年1月至5月共生产硬脂酸铅607.6吨、PVC稳定剂1300吨,未超过环评审批的年生产能力即硬脂酸铅1000吨、PVC复合热稳定剂3000吨。 4.“该公司硬脂酸废盐未经处理,直排附近水沟”不属实。该公司无生产废水外排,生活污水纳入市政管网。 5.“导致该公司周边居民家小孩体内铅超标,当地水环境铅超标”不属实。2024年5月28日,委托第三方检测机构对该公司排放废气、生活废水及周边大气、水环境中铅含量取样检测,检测结果均未超标。2024年4月2日至19日,组织公司一线员工健康体检,显示血铅未超标。	部分属实	强化日常监管,压实企业主体责任,确保污染防治设施正常运行,严防污染事故发生。	处理情况: 1.根据环评审批要求,责令该公司限于2024年6月4日前将二厂区的镀锌铝水滑石基PVC复合热稳定剂复配生产线搬至一厂厂区。 2.责令该公司立即对一厂区物理搅拌生产线车间的门窗实行全封闭并安装好布袋除尘设施。 整改情况: 1.该公司已将二厂区的镀锌铝水滑石基PVC复合热稳定剂复配生产线搬至一厂厂区。 2.一厂区物理搅拌生产线车间门窗已全部封闭并安装好布袋除尘设施。 3.排污许可证已进行变更。	已办结	无
5	X3HN202405260004	洞口县竹市镇金采石场(离平溪河不到100米)无任何手续,采用先占后补的方式强行占用村民农田逾1公顷用以建厂,此外还占用农田修建进场道路,进出场货车产生的噪声以及扬尘扰民;该采石场无序开采,破坏环境,随意爆破,严重影响村民生活。	邵阳市	涉及公共利益的生态环境问题	经调查核实,反映问题部分属实。 1.“竹市镇金采石场无任何手续”不属实。金采石场现为洞口县坤泰新型建材有限公司。2022年12月,原金采石场采矿许可证到期后即停止开采,并关闭注销。洞口县坤泰新型建材有限公司在原金采石场注销后办理了采矿许可证、环评批复、林木采伐许可证等相关手续。 2.“占用村民农田逾1公顷用以建厂”部分属实。经洞口县自然资源局调查核实,该场办公区及生产加工区占地面积1.4424公顷(旱地0.707公顷,其余为果园和林地),2024年1月25日,经省政府批准办理了用地手续。 3.“占用农田修建进场道路”属实。 4.“进出场货车产生的噪声以及扬尘扰民”部分属实。2024年5月29日,邵阳市洞口县生态环境监测站对进出场道路周边居民敏感点进行了噪声、颗粒物监测,检测结果达标。 5.“采石场无序开采,破坏环境,随意爆破,严重影响村民生活”不属实。竹市镇人民政府对周边居民进行了问卷调查,被调查群众没有反映采石场随意爆破,严重影响村民问题。采石场爆破作业由专业民爆公司负责实施。	部分属实	加强监管,督促采石场严格落实环保规定,防止扬尘、噪声扰民。	处理情况: 1.2024年5月29日,洞口县自然资源局对进出场道路进行了检测。 2.竹市镇人民政府对周边居民进行了问卷调查,被调查群众没有反映采石场随意爆破、严重影响村民问题。 整改情况: 加强对开采和运输过程的环境监管,防止造成环境污染。	已办结	无

为建设现代化新邵阳贡献档案力量

我市举办“筑梦现代化 奋斗兰台人”主题档案展览 肖拥军等出席

邵阳日报讯(记者 郭慧鹏)6月6日,在第十七个“6·9”国际档案日来临之际,市档案局、市档案馆联合市委大院、邵阳学院举办“筑梦现代化 奋斗兰台人”主题档案展览。市委常委、秘书长肖拥军,副市长贺源,邵阳学院党委书记宁立伟等出席。

本次展览共设40块展板,介绍了习近平总书记近年来对档案工作的重要讲话、指示精神,各类档案知识与市档案馆业务风采,邵阳城镇建设、人居环境的变迁与成果,并从市

档案馆的馆藏档案中挑选出了一批珍贵档案,展现党领导邵阳革命建设的历程与邵阳发展历史。

市档案局负责人表示,将根据全省档案工作会议精神,结合我市工作实际,进一步强化档案资政功能,深化红色档案资源开发,做好《中华人民共和国档案法实施条例》宣传贯彻实施工作,规范档案基础业务。同时,扎实推进新时代新成就国家记忆工程,加快档案数字化建设,抓好档案实体安全,推进全市档案工作高质量发展,为建设现代化新邵阳贡献档案力量。

依法推广农技 助力乡村振兴

省人大常委会来邵开展农业技术推广“一法一办法”执法检查 仇珂静等一同调研

邵阳日报讯(记者 刘小幸 通讯员 何页叶 实习生 周书场)

6月4日至5日,省人大常委会执法检查组来我市开展《中华人民共和国农业技术推广法》《湖南省实施〈中华人民共和国农业技术推广法〉办法》(以下简称农业技术推广“一法一办法”)执法检查。省人大农业与农村委员会副主任委员罗志军、詹晓安参加调研,市领导仇珂静、罗玉梅、贺源、蒋志南一同调研或参加座谈会。

在邵期间,执法检查组一行前往新邵县、邵东市、大祥区部分乡镇、村、农机推广机构、企业开展了实地检查,并在工作汇报座谈会上听取了市人民政府及相关部门关于贯彻实施农业技术推广“一

法一办法”情况的汇报,反馈检查情况,交办问题清单。

执法检查组强调,要加强农业科技供给,推动科技与产业深度融合,为推动农业农村现代化提供有力的科技支撑。要强化依法治理,切实强化法律监督,充分发挥代表作用,推进农业技术推广“一法一办法”有效实施。要切实抓好问题整改,认真做好执法检查“后半篇文章”。

仇珂静表示,对检查组反馈的问题,照单全收,立行立改,并将以此执法检查为契机,举一反三,创新举措,进一步加大对农技推广工作的保障力度,确保农技推广实效,为乡村振兴提供有力支撑。

一以贯之谋发展 久久为功抓落实

杨志慧到新宁县调研校园食品安全等工作

邵阳日报讯(记者 郭慧鹏)6月5日,市委常委、宣传部部长杨志慧到新宁县调研校园食品安全、棚户区改造、旅游产业发展和生态环境保护等工作,并开展巡林。

在焦家垅小学,杨志慧现场察看食堂后厨的环境卫生情况,对前期发现的操作间空间狭小等问题进行“回头看”。她指出,要加强值班管理,督促工作人员准确规范操作,确保食堂卫生常抓不懈、饮食保障时刻到位。

在新宁县城乡供水有限公司旁,杨志慧认真听取周边棚户区改造综合整治项目建设情况汇报。她指出,要严把

审核关,大力实施精准棚改,切实让群众受益。

在舜皇里旅游度假区,杨志慧边走边看,详细了解文旅融合、产业项目规划建设情况。她指出,要盘活景区资产资源,引进商业品牌入驻运营,深度挖掘本地文化,搭建更多交互体验场景,提升景区接待能力和服务水平。

当天,杨志慧还到舜皇山国有林场场部实地察看冷杉生长、林地资源管理等情况,前往马头桥镇金马矿业听取关于该矿区生态环境问题整改工作的汇报,并调研督导了群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作。

深入调查研究 积极建言献策

邵阳日报讯(记者 伍洁 通讯员 陈碧蓉)6月5日,九三学社邵阳市委会召开第八届委员会主委会议。副市长、九三学社邵阳市委会主委晏丽君出席会议。

会议集中学习了《九三学社湖南省委员会2024年调研计划》《九三学社湖南省委员会2024年度政党协商(会议协商)工作安排》,并研究通过了2024年邵阳市“书香九三”暨中华人民共和国成立75周年读书征文活动方案。

会议强调,要发动各基层组织及骨干社员,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以服务中心大局、突出特色优势、注重统筹兼顾、强化凝聚共识为基本原则,紧扣履职要求,深入调查研究,积极建言献策。要加强思想政治引领,凝聚思想政治共识,各基层组织要发动社员积极参加征文活动,用高质量的稿件为中华人民共和国成立75周年献礼。

北塔:爱心送考 筑梦启航

邵阳日报讯(记者 袁光宇 通讯员 刘恩权 伍均泽)又是一年高考季。6月5日上午,北塔区第二届“筑梦启航 公益同行”活动启动,56台小车现场贴上醒目的“爱心送考”车贴,助力高考学子畅通赴考。

本次爱心送考活动由共青团北塔区委、北塔区教育局、北塔区状元洲街道、北塔区状元红志愿服务联合会等联合举办。“高考期间,北塔区的高考考生

可凭借准考证,免费搭乘任何一台贴有‘爱心送考’车贴的爱心车辆。此外,我们还在西湖桥北端环岛中心设立专门‘爱心驿站’,为考生和家长提供临时休息、饮水和雨具、文具借用等服务。”北塔区状元红志愿服务联合会党支部书记、会长谢志峰说。

“为了防止‘爱心送考’车辆出现爆棚现象,我们另外联系了20台备用车辆随时应对可能出现的情况。”谢志峰说。